

КОЛОХОЗНОСТЬ

№ 129 (2948)
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

ОРГАН ВОСКОРСКОГО РАЙОНА ВКП(б)
и РАЙОСВЕТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

10 декабря 1942 г.
(Четверг)
Цена № 5 коп

Выходит 2 раза в неделю

Неустанно готовить сельскохозяйственные кадры

Одной из успешных в работе каждого хозяйственного участка являются люди — руководители кадров.

В сельском хозяйстве, в колхозе, руководители кадров имеют особое серьезное значение, и к нему, к сожалению, небрежительно, а иногда пренебрежительно к своим обязанностям руководители колхозов, не всегда можно сказать своевременно, а в большинстве случаев выделенные из того, когда хозяйство колхоза нанесло огромный ущерб. Плохо работающие, расхлябанные агрономы хозяйства Матвеев в Шашинском колхозе, Негусов — Тодарин в колхозе Чурловском.

Непонимая границ скотства, скотоводы, допуская гибель молодой скотины.

Председатель бригады бездельничает, допуская серьезные потери безобразиями в семенах, безразличен к посевам, не следит за обработкой земли (если это не актуально своевременно) наносит колхозу также непоправимый ущерб.

Первые же тяжелые врезки работы с ненавистным врагом германской фашизации, ни в чем не могут допустить ни единого фута брака работы, наносящего экономический ущерб колхозам и в целом государству. Наши колхозы должны и могут дать фронту все требующее от них для полного и окончательного разгрома немецких оккупантов.

Велика и ответственна, а вместе с тем и почетна, задача воспитанная и подготовленная руководители сельскохозяйственных кадров колхозов.

За октябрь, 1942 сельскохозяйственный год, колхозам нашего района непоход справлялась с работами.

Хорошо потрудились люди в Асташинском колхозе Звенева Мария Михайловна. Дарина получила 25 центнеров зерна с каждого гектара. Ежкова Александра Зоботина получила яровой пшеницы с каждого гектара по 14,3 центнера. Екатерина Николаевна Десятова с каждого гектара получила 15 центнеров, а с 0,5 гектара замоскови с гектара.

Бригады Карышевского колхоза Лидия Алексеевна, заменив мужа, увеличившая за фронт по 17,5 центнера зерно с гектара.

Задача первичных парторганизаций и сельских комитетов, руководителей районов, успешного переживания сельского хозяйства сделать достоянием широких колхозных масс, подготавливая, воспитывая, направляя, обучая, помогая в предстоящих 1943 году.

В колхозах нашего района насчитывается до 2000 больше и малых сельских руководителей, которые являются

руководителями и организаторами колхозных масс, решают всех работ и вопросов. Число руководителей, агитаторов, технических и политических званий, передать им опыт работы передовых людей, сделать их способными организаторами масс и установками в преодолении всех трудностей в 1943 году.

В течение зимней период для подготовки кадров нужно использовать все формы учебы: краткосрочные курсы, семинары, кружки и т. д. Основным центром подготовки людей должна стать изба-читальня, которая должна служить не только организатором кружковой работы и семинаров, но также оказывать в доступной, а вращатель, наглядной форме экономический анализ колхозов, рост и достижения, показывать статистические показатели и в доступной форме, описать их практической работы, использовать их и качества производящей в агрозоотехнических и докладчиков. Директор ВоскоРСкого колхоза в культуру Колочков, заведующий Благосенского колхоза, описав их практической работы, использовать их и качества производящей в агрозоотехнических и докладчиков. Директор ВоскоРСкого колхоза в культуру Колочков, заведующий Благосенского колхоза, описав их практической работы, использовать их и качества производящей в агрозоотехнических и докладчиков.

Районный комитет партии, районо и полторглет МТС разработать практические мероприятия по подготовке сельскохозяйственных кадров. Присущивать, описать, развивать, включать в учебные планы колхозов учебны 2800 работников сельского хозяйства.

Организовать учебные председателей колхозов, заместителей председателей колхозов, наметить 5—7 дневные курсы-семинары бригадиров колхозов, руководителей МТС по курсам при избах-читальнях.

Нужно организовать при каждой избе-читальне агрозоотехники и полевы в них звеньевых, рядовых колхозников и работников животноводства, в колхозах также подготавливать не менее 50 кузнецов.

Кроме этого с полной ответственностью должна работать районная колхозная школа, которая должна подготовить 200 квалифицированных агрономов, зоотехников, бригадиров, МТС и т. д.

В текущий сезон мы должны подготовить в достаточном количестве механизаторские кадры для МТС, обучить вновь не менее 70 трактористов, подготавливая, воспитывая, направляя, обучая, помогая в предстоящих 1943 году.

Впереди работа предстоит большая. Агрономы районо и МТС, зоотехники в зимний сезон должны будут поработать со всей напряженностью и любовью, ибо проведение всех вы-

несенных учебно-курсовых мероприятий по подготовке сельскохозяйственных кадров в основном ложится на их плечи.

Первичными парторганизациями и сельскими советами нужно встать во главе организации и проведения всех курсовых мероприятий, необходимо создать все условия нормальной работы руководителей кружков и семинаров, организовать поход и дисциплину среди учащихся.

В районе зимой некуда при каждой избе-читальне организовать агрозоотехники и пригласить в преподавание занятых. Нужно направить сейчас все переломные силы ставящие себя на колхозов себе на помощь, учесть только теоретический знания, но уметь и на практическом опыте передовиков.

В зимний период надо готовить сельскохозяйственные кадры в духе колхозов колхозов в 1943 сельскохозяйственный год был встречен во всеоружия людьми, способными преодолеть встречающиеся трудности в практической работе и добьются более высоких показателей на всех участках сельского хозяйства.

И. Курахов,
секретарь РК ВКП(б).

Действующая Армия

Обращение участника Московского областного совещания по политпросветработке ко всем политпросветработникам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Мы, работники сельских клубов, изб-читален, объектов Московской области, собравшись на областное совещание, к вам, политпросветработникам советской страны, обращаем свое слово.

Нам великой советской партией и ее доблестной Красной Армией восемнадцатый месяц перед отечественную войну поручено самое святое звание человечества — германского фашизма.

Вот сейчас в пределы нашей родины, омерзевшей враг бесчеловечно уничтожая все очаги культуры народов СССР. Только в западных районах Московской области, где отступил осоловелый промозглый дух фашистской элиты, немцы разрыли 926 школ, 112 библиотек, 296 изб-читален и 6 музеев.

Химичей враг задыхал целью уничтожить Советский Союз, поработить свободные народы нашей страны, искоренить нашу культуру, искусство, науку. Но не бытует этому! Удальство советского народа и великий оптимизм фашистская гадина будет разлагаться!

В день 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции нам воздал и полководцев товарищ Сталин сказал: «Назавит тот день, когда враг улетит сгустком воздуха из-под крыла Красной Армии». «Будет и в нашей земле праздник. И эти колхозники слава великого Сталина становится ныне живой жизнью. Наши доблестные воины под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление. Могучей силой двинулись на врага пролетарии и двинуты, скупая и уничтожая в своем тылу злобную силу и технику противника.

Силам общества нас, политпросветработников, — все свое деятельно, направить на разрушение главной задачи: «Все для фронта, все для победы над врагом!» Наш долг не переставая — мобилизовать все силы политпросветработников колхозов массами на повышение производительности труда, на повышение урожайности полей и продуктивности животноводства. Мы должны стать организаторами сбора средств ерды населения на построение танковых корпусов, авиаполков, сбора колхозов и землянок великой Красной Армии. Почетная роль каждого из нас — орудием войны и вниманием своим фронтникам, оказывать им еще большую помощь.

Мы считаем своим долгом серьезно улучшить работу всех политпросветучреждений. Назвать это с созданием условий для плодотворной деятельности клубов, изб-читален, домов культуры, библиотек и музеев. Нужно их укрепить, оборудовать, сделать чистыми, светлыми, уютными, чтобы колхозники и учащиеся могли здесь получать газеты, книги, получать

ответы на интересующие их вопросы, побеседовать с сельскими руководителями.

Плохо тот политпросветработник, который думает сам себе сделать. Без привлечения широкого актива из сельской интеллигенции и знатных колхозников не справимся мы со своими заданиями. Поэтому вернуть колхозной интеллигенции следует организовать актив. Учителя, врачи, агрономы, зоотехники, руководители МТС, союзков и колхозов и комсомольцы — вот того надо нам привлечь к политпросветительной работе.

Даже нужно добиться, чтобы в изб-читальне систематически проводились политические информационные собрания, чтения газет и журналов, беседы, доклады, лекции и вечера ответов на вопросы.

Ибу-читальню без библиотек, справочного стола, газетной комнаты — стеной грамоты нельзя назвать. Политдеятельности культурным очагом, а чтобы изба-читальня стала расцветом культуры в деревне, надо все это иметь в виду.

Организуя агротехническую работу колхозников также является прямой нашей задачей. Поэтому в избах-читальнях следует создать агротехнические кружки, обеспечить их наглядными пособиями, квалификационными руководителями.

Не менее важна роль политпросветработников как пропагандистов военной жизни. Мы обязаны создать в клубах и избах-читальнях сеть военных кружков и землянок комманд, широко привлечь к военной работе участников отечественной войны.

Каждый из нас знает силу воздействия на массы художественного слова, и это оружие мы должны использовать. Каждый политпросветработник обязан создать кружок художественной самодеятельности и группу чтецов художественной литературы. Сила для этого у нас много. Соперник хотя бы в уголке и ушедших старших колхозников военной жизни. Мы обязаны создать в клубе, изб-читальне в период мирной жизни намерены организовать выступления участников художественной самодеятельности непосредственно в полевых станах, бригадах, на фронте.

Если каждый избоб, библиотечка будет проактивнее инициативы, работать с оживлением, он будет вносить в жизнь нашей страны политическое просвещение масс. В этом мы, комсомольцы, и признаем всех политпросветработников страны.

Работники изб-читален, сельских библиотек, клубов и районных домов культуры! Поддержите активистов за права нашей молодежи! Внесите свой личный упорный труд в тылу! Удальство политпросветработу в деревне, поможем нашим колхозникам и союзкам успешно бороться с немцами и завоевать высокие военные урожаи! Это будет лучшей помощью фронту.

Отец А. Гривосенко
Фотархив ТАСС

